

ಕರ್ನಾಟಕವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತು

ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ:	120
ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು	ಶ್ರೀಡಿ.ಎಸ್.ಆರುಣ್ (ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕ್ಷೇತ್ರ)
ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಾಂಕ	09.12.2024
ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದವರು	ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವರು

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು	ಉತ್ತರ
ಅ)	<p>ರಾಜ್ಯದ ಗೃಹ ಆರೋಗ್ಯ ಯೋಜನೆ ಯಾವಾಗ ಜಾರಿಗೊಂಡಿದೆ; ಪ್ರಸ್ತುತ ಈ ಯೋಜನೆಯ ಯಾವ ಯಾವ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ; (ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು)</p>	<p>ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಗೃಹ ಆರೋಗ್ಯ ಯೋಜನೆ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಗೃಹ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವರಿಂದ 24/10/2024 ರಂದು ಜಾಲನೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ಕೋಲಾರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಕವಾಗಿ ಜಾಲನೆ • ಮುಂದಿನ ಜನವರಿಯಿಂದ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಣೆ
ಆ)	<p>ಈ ಯೋಜನೆಯ ಉದ್ದೇಶ ಮತ್ತು ಸ್ವರೂಪವೇನು;</p>	<p>"ಗೃಹ ಆರೋಗ್ಯ" ಯೋಜನೆಯು ಮನೆ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ಪ್ರಮುಖವಾದ ಯೋಜನೆ ಇದಾಗಿದೆ.</p> <p>ಉದ್ದೇಶ: ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ರೋಗಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಮತ್ತು ನಿರಂತರ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವ ಗುರಿ ಹೊಂದಿರುವ ಯೋಜನೆ.</p> <p>ಮಧುಮೇಹ, ರಕ್ತದೊತ್ತಡ, ಬಾಯಿ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್, ಸ್ನಾನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್, ಗರ್ಭಕಂಠದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್, ತಪಾಸಣೆ ಹಾಗೂ ಜಿಪಿ ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಮನೆ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು.</p> <p>ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆ, Sleep apnea, BMI, Waist and Hip Circumference ಗಳ ಸಮಗ್ರ ತಪಾಸಣೆ ಮತ್ತು ಆಪ್ತ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಮೂಲಕ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p> <p>ಸ್ವರೂಪ:</p> <p>1. ಅಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ರೋಗಗಳ ಜನರನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ಜನರನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ಪ್ರತಿ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಸುರಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಆಶಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು ಪ್ರತಿದಿನ ಹದಿನೈದು (15) ಮನೆಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ (ವಾರದಲ್ಲಿ 04 ದಿನಗಳು- ಮಂಗಳವಾರ, ಬುಧವಾರ, ಶುಕ್ರವಾರ ಮತ್ತು ಶನಿವಾರ) ವಾರದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಆರವತ್ತು (60) ಮನೆಗಳು ಹಾಗೂ ಒಂದು ಉಪಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡಲು ಕನಿಷ್ಠ ಆರು (06) ತಿಂಗಳ ಸಮಯ ಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

	<ul style="list-style-type: none"> • ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಶಂಕಿತ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಿ, ಮುಂದಿನ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಒಳಪಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. • ತಾಲ್ಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. • ಪ್ರತಿದಿನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಿಂದ ವರದಿಗಳನ್ನು ಕ್ರೋಢೀಕರಿಸಿ, ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿದಿನ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. • ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪುಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ಹದಿನೈದು (15) ದಿನಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ನಡೆಸಬೇಕು. • 30 ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಯಸ್ಸಿನ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಅಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ರೋಗಗಳಾದ ಅಧಿಕರಕ್ರದೊತ್ತಡ, ಮಧುಮೇಹ, ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಗಳಾದ- ಬಾಯಿ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್, ಸ್ತನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಮತ್ತು ಗರ್ಭಕಂದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಪಾಸಣೆ ಹಾಗೂ ಔಷಧಿ ವಿತರಣೆಯನ್ನು ಮನೆಬಾಗಿಲಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು. • ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆ, Sleep apnea, BMI, Waist and Hip Circumference ನ ತಪಾಸಣೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಆಪ್ತ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಮೂಲಕ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು. • ಅಧಿಕರಕ್ರದೊತ್ತಡ ಮತ್ತು ಮಧುಮೇಹದ ದೃಢಪಡಿಸಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಶಂಕಿತ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಜೀವನ ಶೈಲಿ ಮಾರ್ಪಾಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. <p>2. ಮನೆಬಾಗಿಲಿಗೆ ಔಷಧಿಗಳ ವಿತರಣೆಯ ಮೂಲಕ ಆರೈಕೆಯ ಮುಂದುವರಿಕೆ.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ಅಧಿಕರಕ್ರದೊತ್ತಡ ಮತ್ತು ಮಧುಮೇಹ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿತಿಂಗಳು ಅವರ ಮನೆಬಾಗಿಲಿಗೆ ಔಷಧಿಗಳ ಅನುಸರಣೆ ಮತ್ತು ವಿತರಣೆಯ ಮೂಲಕ ಮುಂದುವರಿಕೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. • ದೃಢಪಟ್ಟ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಗಳನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ ತೀರ್ಮಾನದ ಆರೈಕೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ (SAST ನೋಂದಾಯಿತ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ) ಎಬಿ-ಎಆರ್ಕೆ (AB-ARK) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.
<p>ಇ) ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಗೊಳಿಸುವ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳೇನು?</p>	<p>ಜನವರಿ ಮಾಹೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ವಿಸ್ತರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಸಿದ್ಧತೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>

No. HFW/75/STQ/2024.

(ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್)
ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವರು